
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 13

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: ARTICOLO  27  COMMA  2  LETTERA  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO. PRIORITA' DI BILANCIO 2024 E TRIENNALE 2024 - 2026.

Il giorno  13.06.2023 ad ore 18.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Tarter  Alessia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Tarter Alessia
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Cattoni Laura
Valer Franco
Zambanini Rita
Zanetti Rita
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereBon Mario
e consiglieriRanzi Matteo

Silvi Patrizia

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Tarter Alessia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

richiamato l'art. 27 comma 2, lett. d) del Regolamento del Decentramento che inserisce fra i 
poteri di iniziativa e funzioni consultive del Consiglio  circoscrizionale l'ordine delle priorità delle 
opere da inserire a bilancio;

sentito l’intervento della Presidente che illustra il documento delle priorità di bilancio 2024 e 
triennale 2024 – 2026;

sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;

dato  atto  che  la Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento delle priorità di bilancio 2024 e triennale 2024 – 2026;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la Segretaria circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità  tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

− il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

− lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;

− il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
− la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con 

la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2023-2025 e successive 
variazioni;

−  il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

d e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell’art. 27 comma 2 lettera d) del Regolamento del Decentramento, il sotto 
riportato documento relativo alle priorità di bilancio 2024 e triennale 2024 – 2026:

PRIORITÀ’ DELLE OPERE PUBBLICHE DA INSERIRE BILANCIO 2024 e triennale 2024-26 - 
PROPOSTE ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett d) del Regolamento del Decentramento.

Tra le priorità ormai decennali riteniamo fondamentale per la comunità, per scongiurare incidenti e 
situazioni di pericolo, la realizzazione del tanto atteso marciapiede in località Grotta. 
Si può anche notare che per questa opera è già stata effettuata una progettazione preliminare da 
parte degli uffici preposti dell’amministrazione comunale.
Sono  diventati  sempre  più  numerosi  i  pedoni  che  utilizzano  il  tratto  di  strada  in  oggetto  per 
raggiungere, ad esempio, la località Bindesi o per dirigersi più su verso la località Maranza o la 
Cima Marzola. 
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Attualmente la strada, in particolare nel tratto più pericoloso e privo di visibilità tra l'incrocio di Via 
Villa Belfonte e la fermata dell'autobus a valle di Via Marzola, espone pedoni e automobilisti  a 
molteplici rischi, i primi ad essere vittima di incidenti, i secondi ad esserne causa. 

L’accorpamento in un’unica sede in Salita dei Molini  della Scuola Equiparata dell'Infanzia di 
Villazzano  da  ormai  più  di  un  decennio  viene  considerata  una  priorità  fondamentale  per  la 
comunità di Villazzano. La suddivisione in due sedi, quella storica in Via Giordano, fabbricato di 
proprietà dell'Ente Gestore, e una ospitata in comodato gratuito in edificio  di  cui  il  Comune di 
Trento è proprietario, in Salita dei Molini, sta risultando molto problematica in termini di costi relativi 
alle utenze e alla manutenzione ordinaria. Entrambe le strutture versano in condizioni di incipiente 
degrado e necessitano di un intervento di ristrutturazione atto a garantire la fruibilità di entrambi gli 
edifici e la qualità della vita al loro interno. Visto il mancato finanziamento tramite il Piano nazionale 
di Ripresa e Resilienza si chiede l’inserimento nei capitoli di bilancio dedicati alle opere pubbliche 
o altre modalità di realizzazione in compartecipazione.

Posta fra le  opere importanti,  chiediamo di  proseguire l’iter  per la realizzazione di  una  nuova 
caserma dei VVF Volontari di Villazzano. 
Sono  in  corso,  come  noto,  interlocuzioni  fra  codesta  Circoscrizione  e  i  Servizi  comunali  per 
addivenire ad una soluzione costruttiva nell’area ipotizzata inizialmente nei pressi della stazione 
FS di Villazzano o in altre aree alternative. Si fa presente anche che l’edificazione beneficia, a 
fronte di accoglimento della richiesta, di un contributo provinciale pari al 70% del valore dei lavori.
L’attuale sede della caserma sita in Via Valnigra 29/a sottostante alle abitazioni di proprietà ITEA, 
risulta  inadeguata  al  servizio  soprattutto  nei  mesi  invernali  nonché in  situazioni  di  prescrizioni 
sanitarie.

Per quanto concerne la problematica viabilistica di piazza Monsignor Nicolini chiediamo inoltre a 
questa Amministrazione di finanziare, dopo una concertazione fra Circoscrizione e Comune, una 
così detta urbanistica tattica mediante, a titolo di esempio, strisce colorate, arredi urbani, fioriere 
o giochi dipinti a terra, nelle vie adiacenti alla piazza Monsignor Nicolini trasformando quest’ultima 
in  una  sorta  di  Piazza  Scolastica.  La  spesa  non  risulterebbe  eccessiva  e  potrebbe  venire 
soddisfatta, ad esempio, mediante l’incremento dello stanziamento a bilancio a valere sulla spesa 
corrente per le manutenzioni.
Questa  proposta  risulta  importante  non  solo  in  considerazione  dell’effettiva  contiguità  con  la 
Scuola Primaria “G.Tomasi” e la Scuola dell’Infanzia, ma anche nell’ottica di raggiungere un più 
ambizioso obiettivo quale la realizzazione di un luogo di prossimità per adulti e bambini; tutto ciò 
favorirebbe una presa di coscienza dello spazio pubblico quale luogo di relazione e aggregazione 
ma sarebbe anche di stimolo per nuovi utilizzi degli spazi urbani in relazione a tematiche centrali 
come quella ambientale. 

Nell’ambito di progettualità future chiediamo all’Amministrazione di valutare anche la possibilità di 
acquisire e rendere ad uso pubblico la parte bassa del parco di Villa S. Carlo CRA-MPF, 
ampliando così la zona pedonale e creando un collegamento tra il parcheggio in Salita dei Molini, 
la piazza e il teatro.
È ormai noto infatti che la morfologia delle zone storiche del paese e la più recente edificazione 
non sempre ha saputo prevedere e affrontare tematiche urbanistiche a lungo termine, generando 
serie difficoltà per la sicurezza e la viabilità dei pedoni che, in assenza di marciapiedi, si trovano a 
percorrere le carreggiate assieme ai veicoli che vi transitano. 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Moser f.to Tarter
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ARTICOLO  27  COMMA  2  LETTERA  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO. PRIORITA' DI BILANCIO 2024 E TRIENNALE 2024 - 2026.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 7 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 13.06.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: ARTICOLO  27  COMMA  2  LETTERA  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO. PRIORITA' DI BILANCIO 2024 E TRIENNALE 2024 - 2026.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 13.06.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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